



从全球近9000支队伍中脱颖而出

浙江职校获技能大赛冠亚军

本报金华11月17日电 (记者
张苗 陆欣 共享联盟·金华 李俊磊)
从全球76个国家的8956支队伍中脱颖而出并最终夺冠,是一种怎样的体验?17日,来自金华职业技术大学的3名同学与两位指导老师载誉归来。在上周五于天津举行的2025年世界职业院校技能大赛中,他们获得总冠军。这是全省高职院校首次在该赛事上获得总冠军,同样来自我省的浙江机电职业技术大学获得亚军。

冠军团队由3名00后医学院学生组成。竞赛项目“家门口的守护:糖尿病并发症的社区精准防治”,灵感源自成员们在医院的临床实习经历。该项目瞄准基层急诊抢救能力薄弱、并发症早期干预滞后、健康宣教精准度不足等核心痛点。获得亚军的浙江机电职业技术大学的竞赛项目是“AI+工业机器人联轴器柔性智能装配系统”。该项目将联轴器的漏检率降至0.1%以下,实现扭力误差控制在±1%的突破性成果。

世界职业院校技能大赛是教育部等33家部委和行业组织联合举办的公益性、国际性综合技能竞赛活动。省教育厅相关负责人表示:“我省选手在本次大赛上取得的优异成绩,是近年来全省深化现代职业教育体系改革、强化学生成才培养结出的硕果,充分体现了我省职业教育发展在全国的持续领先地位。”

嘉兴坚持和深化新时代“千万工程” 创新乡村运营 解锁幸福生活

本报讯 (记者 沈烨婷 宋彬彬
通讯员 谢忠敏)眼下,在桐乡乌镇横港村,一群年轻人正用创意点亮乡村:两个95后姑娘开的糖水铺,一天卖出200多份甜品;村里的咖啡店常年“霸榜”线上美食平台的区域好评榜前三……专业运营为乡村注入新活力,横港村引入荷马农业运营团队,改造26幢闲置农房后落地10余种新业态,今年旅游营业收入有望突破2000万元。

在嘉兴乡村,遇见向往的生活。“千万工程”实施20多年来,浙江乡村的发展阶段正逐步从建设向运营转变。近年来,嘉兴坚持和深化新时代“千万工程”,创新开展乡村运营,对生态、产业、文化等资源进行整体统筹、有效盘活、多维开发,激发乡村全面振兴长效动力,统筹城乡发展,推进共同富裕。

“最终核定平均亩产达946.72公

斤!”近日,海盐通元镇浦漾村传来喜讯——超高产籼粳杂交稻新品种“禾香优127”百亩方喜获丰收。作为“浙北粮仓”的嘉兴,以全省约十分之一的耕地面积占近六分之一的粮食,连续19年粮食播种面积及总产量列全省第一。

农业兴、百业兴,嘉兴创新引入“像抓工业一样抓农业”的乡村产业运营理念。2017年,平湖广陈镇成立全省首个农业经济开发区,8年间52个优质农业项目在此落地生根,带动全镇农业增加值年均增长5%。如今,嘉兴已实现农业经济开发区模式县(市、区)全覆盖。

种粮食也可以“卖体验”。在南湖区湘家荡喜悦农场,放秋假的小学生跟着农户学割稻、打米糕。拉长水稻深加工产业链,稻虾共养拓展增值空间,种植稻田画晋升“网红打卡地”……嘉兴推进农文旅融合发展,“村游”成为文旅新亮点,

今年1月至9月,全市乡村休闲游共接待游客3726.6万人次、营收43.6亿元。

乡村运营还要下好“一盘棋”。海宁“大桃园”片区以桃园村为核心,联动盐官、周王庙、丁桥3镇12个村,组团后村集体经济收入平均增长34.8%,村民收入增长28.3%。红友村种朱顶红、郭店村深耕月季和绣球、桃园村主攻康乃馨……浙江塔莎园艺有限公司落户“大桃园”片区后,与12个村合作打造差异化“花卉矩阵”,种植面积扩大8倍,年销售额接近1亿元。“单个村的资源和空间都有限,我们握指成拳,劣势就变成了优势。”桃园村党委书记金正华说,看到乡村发展前景,村里民房改造成咖啡馆、羽毛球场等,很多在城里工作的年轻人晚上都回村住了。

宜农则农,宜旅则旅。秀洲区长虹桥、荷花村等6个村组成“荷美闻川”片

区,依托长虹桥、网船会等文化资源,由国资公司统一运营,创新推出数字VR、水上运动等8个旅游新业态,年接待游客超110万人次。去年以来,嘉兴推动141个行政村开展运营,引育运营团队120个,乡村运营重点村的运营收益对村集体经济的贡献率由开展前的15%上升到30%。2024年,嘉兴实现村集体经济收入100万元以上村基本全覆盖。

集体有发展,农民得实惠。“薪金、租金、股金、福利金、养老金,一年稳稳有5万多元的收入。”75岁的嘉善县大云镇缪家村村民缪兰芝道出甜蜜生活。近年来,嘉兴推广运用“农民共富十法”“强村十法”,持续推进农民创业就业行动拓宽增收渠道,既做“蛋糕”更分好“蛋糕”。今年前三季度,嘉兴城乡居民收入比为1.40:1,全市低保收入农户人均可支配收入达25521元。

本报杭州11月17日讯 (记者 陆乐)17日下午,省长、省政府党组书记刘捷主持召开省政府党组第67次会议暨省政府第91次常务会议,传达学习贯彻习近平总书记在《求是》杂志发表的《因地制宜发展新质生产力》重要文章精神;传达学习省委十五届八次全会精神,研究政府系统贯彻落实举措。

会议指出,省委十五届八次全会是在全省上下深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,基本实现社会主义现代化的关键时期召开的一次十分重要的会议。王浩书记受省委常委会委托在会上所作的工作报告,对我省“十五五”时期经济社会发展的总体思路、重要原则、主要目标、战略任务和重大举措作出全面部署。全会通过的《建议》,是指引浙江未来5年奋进新征程、谱写新篇章的行动纲领,必将引领全省上下进一步统一思想、统一行动,推动高质量发展建设共同富裕示范区取得决定性进展,率先呈现基本实现社会主义现代化的生动图景。

会议强调,要深刻领会、准确把握,一以贯之、聚焦落实,把党的二十届四中全会精神和省委十五届八次全会精神一体贯彻到政府工作的各领域各环节,真正做到“省委有部署,政府抓落实”。要倒排时间节点、抓紧向上对接,充分征求意见,扎实有序推进,高质量编制好我省“十五五”规划纲要和专项规划。要不折不扣抓好“十四五”收官和岁末年初各项工作,按照省委、省政府要求,真抓实干、奋勇争先,抓紧抓实今年最后一个经济运行工作,提前谋划好明年“两重”、“8+4”经济政策、“千项万亿”重大项目、重点产业提升和促消费等重点工作,牢牢守住岁末年初平安稳定底线,为明年开好局、起好步打下坚实基础。要进一步加强政府自身建设,大力弘扬“六干”作风,牢固树立正确政绩观,以一流作风保障各项工作落地见效,努力创造经得起历史和人民检验的业绩。

会议还研究了其他事项。

省政府党组第67次会议暨 刘捷主持 省政府第91次常务会议召开

省人大常委会党组学习贯彻省委全会精神 凝聚起推进“十五五” 发展的磅礴力量

本报杭州11月17日讯 (记者
蒋欣如)11月17日,省人大常委会党组召开扩大会议,传达学习贯彻省委十五届八次全会精神,对常委会及机关学习贯彻全会精神进行部署。省人大常委会党组书记、副主任陈金彪主持。

会议指出,省委十五届八次全会深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,对习近平总书记考察浙江重要讲话精神,对我省深入践行“八八战略”,高质量发展建设共同富裕示范区,加快打造“重要窗口”、奋力谱写中国式现代化浙江新篇章的重大问题进行研究部署。全会审议通过的《建议》系统擘画我省“十五五”经济社会发展蓝图,对于动员全省上下坚定扛起习近平总书记赋予浙江的使命任务,推动高质量发展建设共同富裕示范区取得决定性进展,率先呈现基本实现社会主义现代化的生动图景,具有重大意义。

会议强调,省人大常委会及机关要一体抓好中央和省委全会精神学习贯彻,提升人大干部推动高质量发展、服务代表群众的本领能力。

奋战四季度 夺取全年胜 桐庐打造千亿级快递物流产业集群 “三通一达”,回家了

本报讯 (记者 王柯宇 共享联盟·
桐庐 方菲 蔡美兰 方雨迪)11月17日晚上8时,2000架无人机组成的编队飞过桐庐上空,它们组成的“快递包裹”造型点亮了这座快递之城的夜空。这是桐庐快递物流产业的又一个历史性时刻——从2019年开始筹划的通达未来城当天正式启用。这也意味着“三通一达”(申通、圆通、中通、韵达)二总部项目及中通快运“回家”了。

在外打拼多年的“三通一达”,为何选择在此时“回家”?“回归桐庐,不仅是因为乡愁,也是依托当地区位、制造业等方面的优势,进一步发展智慧物流的需要。”韵达快递主要负责人认为,快递物流公司本身是“有轮子”的科技公司,在创新浙江加快建设的大背景下,可以

借力家乡促进产业提升。桐庐是“三通一达”创始人的故乡,近年来,我们坚定“快递回归”战略,发挥场景优势,招引优质项目落地。”桐庐邮政管理局(民营快递发展中心)相关负责人说。

通达未来城内,一条通达大道沿线相继坐落申通国际总部、韵达全球科创中心、圆通国家工程实验室、中通快递第二总部、中通快运全球总部,周边还有住宅、学校、商业等配套。目前已部分启用,其余也在加快推进进度,预计年底各总部入驻率超60%。

科技+快递,是这座“城”的关键。在中通快运IT信息中心,产品经理李俊打开网点智慧管理平台和掌上快运App,各业务员派单轨迹实时显示。(下转第三版)

落叶亦成景

11月17日,今年下半年的首场寒潮抵达杭城。今起,杭州、嘉兴、湖州入冬。西湖边随处可见的落叶,成为吸引市民游客的新景致。

通讯员 里尔 摄

(相关报道详见第三版)

新闻提要

调查与思考

直面三大槽点,预制菜如何消解成长烦恼